

香港完善选举制度后首次选委会选举结果揭晓

新华社香港9月20日电 (记者刘明洋)2021年香港特区选举委员会界别分组一般选举投票结果20日清晨揭晓,412名候选人角逐的13个界别分组中364席选委全部顺利产生。

在香港新选举制度下,选委会肩负重要功能,包括提名行政长官选举候选人和选出行政长官候选人、提名立法会选举候选人和选出40名立法会议员。

19日投票结束后,香港特区政府行政长官林郑月娥发表声明表示,此次选举是完善香港特区选举制度后的首场选举,意义重大,象征着特区政治体制落实“爱国者治港”原则,坚持维护国家主权、安全和发展利益,确保“一国两制”实践行稳致远。

根据新选举制度安排,在选委会的1500个席位中共有325人已获裁定有效登记为选委会当然委员,并有156人获裁定有效提名为选委会委员。另外,有603名候选人自动当选,412名候选人于19日角逐364个席位(由于立法会议员尚未举行换届选举以及部分当然委员身份重叠等原因不足1500人)。

香港特区新一届选委会任期5年,从2021年10月22日开始,至2026年10月21日结束。

落实「爱国者治港」,良政善治可期

——香港特区新一届选委会委员期待携手共建美好香港

2021年香港特区选举委员会界别分组一般选举投票结果20日清晨揭晓,1448名新一届选委会委员顺利产生。即将开始5年任期的选委会委员们表示,将从社会整体利益出发尽责履职,落实好“爱国者治港”原则,携手推动香港开创良政善治的新局面。

“爱国者治港”迈出重要一步

此次选举是完善香港选举制度后的首场选举,也是落实“爱国者治港”原则的重要一步。中华海外联谊会常务理事、港区省级政协委员联谊会主席郑翔玲表示,选委会选举顺利有序进行,特区政府安排得当,选民积极投票,社会热烈讨论,香港告别选举乱象怪象,充分反映了新选举制度的进步和受欢迎。

香港各界妇女联合协进会主席何超琼表示,新选举制度为香港的“一国两制”带来新的景象,除了全面准确贯彻“一国两制”,确保落实“爱国者治港”原则,还更有效地维护国家主权、安全和发展利益,让“一国两制”实践能够行稳致远,香港社会获得长治久安。

全国政协常委、香港友好协会会长唐英年期望,未来香港的两场重要选举,都可以同样依法有序、顺利进行,为香港的管治谱出新气象,全力推进香港融入国家发展大局,更好发挥香港在“十四五”规划下粤港澳大湾区发展中的新角色。

中国侨联副主席卢文端表示,在新选举制度下,来自不同界别和阶层的人士,通过选委会选举进入特区管治架构,可更好展示爱国者的才华才能和正能量,传承爱国爱港的优良传统,展现爱国治港者对香港社会发展义不容辞的共同信念和责任担当。

开启良政善治新局面

在完善选举制度后的首场选举过程中,参政议政内容更丰富,真正实现均衡参与,维护社会整体利益。选委会委员们认为,这场选举是香港迈向良政善治的好开端。

京港学术交流中心总裁徐海山表示,实现良政善治首先要提升决策效率;第二是展现责任感,将市民所需放在心上,急市民所急;第三是要有效运用人力和财政资源,使政策的落实事半功倍。

秀茂坪分区委员会副主席洪锦铨表示,选委会成员有责任推动特区政府关注和回应民意,要做到解市民所困。他希望特区政府将来能够议而有决,决而有行,尤其在市民关心的事务上,能做出成绩,让市民看到正面效果。

全国政协常委、香港福建社团联合会荣誉主席吴良好表示,参选者提出的许多攻坚大难问题的新思维、新办法,展现了爱国者具备的才华才能和正能量。这次选举证明完善后的选举制度不仅具有选贤任能、选出合格管治者的优势,也显示爱国者有能力魄力治理好香港。

中国侨联委员、安徽省政协委员、香港安徽联谊会常务副会长吴志斌表示,这次选举堪称回归后香港政治制度发展的里程碑,是“爱国者治港”原则对香港的新要求,更是香港管治迈向良政善治的新起点。

携手开创美好未来

在“爱国者治港”原则下,选委会委员扮演的角色比过去更重要,肩负的责任更大。多位委员都表示,将携手并肩,积极履职尽责,协助特区政府解决香港社会深层次问题,续写“一国两制”的新篇章。

港区全国政协委员、香港友好协进会副会长陈清霞表示,实施新的选举制度,就是确保选出立场坚定、担当作为、为民爱民、管治能力强的爱国者,肩负起新时代治理香港特区的历史重任。陈清霞说,倾听民意诉求、聚焦民生问题是选委的本职,今后将利用多种形式听取收集意见,向特区政府和有关方面反映及提出建议,尽快解决香港的深层次问题。

华泰金融控股(香港)有限公司首席执行官王磊表示,期望在香港步入良政善治的新时代下,与大家同心同行,展现中资新力量,为共建活力多元新香港贡献力量,践行参选口号——“新时代·新香港·新力量”。

“我希望自己能成为一个坚定、有感召力、有为民、尽责的爱国者,为选委会带来新气象。”全国青联委员陈颖欣表示。

“期待与所有选委一起,为国履职尽责、为港选贤任能。”郑翔玲说出了新一届委员的共同心声。

(新华社香港9月20日电 记者张雅诗、苏晓)

国务院港澳办发言人：

香港特别行政区选举委员会选举顺利举行 展现新气象新希望

新华社北京9月20日电 国务院港澳事务办公室发言人9月20日发表谈话表示,香港特别行政区于19日顺利举行了2021年选举委员会界别分组选举,这是香港特别行政区在国安法实施、选举制度修改完善后的第一场重要选举,意义重大,影响深远。这次选举是全面贯彻“爱国者治港”原则的一次生动实践,充分展示出香港由乱转治、由治及兴的新气象、新希望,有利于香港的长治久安,有利于香港民生福祉的改善,有利于“一国两制”实践行稳致远。

发言人指出,新的选举委员会由原

来的1200人增加到1500人,具体组成和产生办法进一步完善,使选举委员会覆盖面更广、代表性更强、社会参与更加均衡,提升了民主质量。从此次选举的过程看,参选人不问何种方式参选,都面向有关团体、界别和社会大众积极开展竞选活动,努力展示自己的立场、担当和能力。从选举结果看,最终选出的选举委员会委员来自香港社会各阶层、各界别、各方面,包括许多基层和青年人士,能够广纳民意,代表香港社会整体利益和国家利益。这将为接下来成功举行立法会选举和行政长官选举

打下良好基础。

发言人表示,我们很高兴地看到,香港社会各界人士对新选举制度予以高度肯定和认同。他们表示,新选举制度使选举回归选贤与能、为民做事的初心,减少了泛政治化的无谓纷争和社会内耗,有利于培育良性竞争、理性建设的选举文化,增进社会和谐。事实证明,新选举制度是符合香港实际情况的好制度,是促进香港民主健康发展的好制度,是把维护国家主权、安全、发展利益和保持香港长期繁荣稳定有机结合的好制度,是确保“一国两制”实践行

稳致远的好制度。

发言人表示,选举委员会委员除依法选举产生行政长官候选人外,还担负着参与提名全部立法会议员候选人并直接选举产生部分立法会议员的新职责,重任在肩。希望选举委员会委员本着对国家、对香港高度负责的精神,认真行使民主权利,不辜负广大香港市民的殷切期望。我们相信,随着新选举制度全面付诸实施,香港特别行政区的民主必将稳健向前发展,政府治理效能必将不断提高,香港居民对美好生活的向往必将逐渐变为现实。

香港中联办发表声明：

热烈祝贺香港选委会选举成功举行

新华社香港9月20日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室9月20日发表声明表示,2021年香港特区选举委员会界别分组一般选举19日圆满结束,1448名新一届选委会委员顺利产生。对此,我们表示热烈祝贺!这次选举贯彻了“爱国者治港”原则,彰显了新选制的进步性优越性,是在香港特色民主发展道路上迈出的重要一步。

声明指出,此次选委会选举是香港局势实现由乱及治重大转折后迎来的首场重要选举。特区政府严格依法组织选举,从选民登记、参选报名、竞选,到

选民投票、计票,整个选举过程公平公开公正。参选人围绕反映业界诉求、解决香港经济民生问题、推动社会进步、融入国家发展大局等提出竞选政纲,与广大市民深入交流互动,展现了为选民发声、为香港建言的责任担当。登记选民积极参与、依法行使选举权,用手中的选票表达业界和市民的意愿,展现了对新选举制度的认同和拥护。

声明指出,新当选的选举委员会委员来自香港社会各界别各阶层,具有广泛代表性,体现了新选举制度均衡参与的优势。他们当中既有港区全国人大代

表和政协委员、香港立法会议员,也有两院院士、大学校长、工商领袖、专业人士,还有渔夫、农民、司机、导游、工人等普通劳动者,分区防火罪罪委员会、基层社团、中小企业、内地港人团体的代表首次进入选委会,充分彰显新选举制度既能维护国家利益和香港整体利益,也能切实代表社会各界别各阶层利益。有民调显示“近七成市民相信选出的选委可为业界和香港代言发声”,舆论认为“选举鼓励不同持份者参与,可以反映多元意见,顾全整体利益”。我们对新一届选委会履行好

职责使命、香港特区开启良政善治新局面充满信心。

声明强调,作为新选举制度的首次成功实践,此次选委会选举立下了“爱国者治港,反中乱港者出局”的政治规矩,开启了香港社会走出“泛政治化”漩涡、构建理性建设选举文化的历程,不仅让民主政治迈出坚实步伐,也让良政善治真正成为可能。期待香港以此为起点,逐步回归正常社会,在新选举制度保障下,扶正祛邪、选贤任能,合力按下发展“快进键”,齐心创造美好明天。

香港特区政府：

落实“爱国者治港”原则的政治体制踏进新里程

新华社香港9月20日电 2021年香港特别行政区选举委员会界别分组一般选举顺利举行,香港特区政府20日表示,这是完善香港选举制度后的首场选举,象征着香港特区落实“爱国者治港”原则的政治体制踏进新里程,确保特区政权掌握在爱国爱港人士手中,从而推动香港实现良政善治。

特区政府发言人表示,在完善选举制度后,新一届选委会涵盖多个界别分

组,具有广泛代表性并在政治体制中担当重要角色,除了负责提名行政长官选举候选人及选出行政长官候选人外,也负责提名全部立法会议员候选人和选出40名立法会议员。这一新的宪制职能,有助行政机关与立法机关之间的理性互动,以切实提升特区政府管治效能。新的选举制度为我们提供了坚实的基础,相信在社会大众支持下,香港定可全面准确贯彻“一国两制”原则,维持

长期繁荣稳定。2021年香港特区选举委员会界别分组一般选举投票结果20日清晨揭晓,412名候选人角逐的13个界别分组中364席选委全部顺利产生。根据新选举制度安排,在选委会的1500个席位中,325人已获裁定有效登记为选委会当然委员,156人获裁定有效提名为选委会委员,另有603名候选人自动当选(由于立法会议员尚未举行换届

选举以及部分当然委员身份重叠等原因不足1500人)。新一届选委会任期将由2021年10月22日开始至2026年10月21日结束。特区政府发言人表示,感谢选举管理委员会、选举事务处和相关工作人员的专业付出,令选举在公开、公平和诚实的情况下进行,也感谢多个政府部门提供的全力支援和专业意见,令选举能在安全有序的情况下进行。

香港社会各界：

新一届选委会推动特区开启良政善治新篇章

新华社香港9月20日电 (记者黄茜恬)完善香港特区选举制度后的首场选举——选举委员会界别分组一般选举19日顺利举行。香港社会各界人士普遍认为,新选举制度的实施将令香港拥有更加稳定的社会环境、政治环境和更加良好的营商环境。新选举制度下诞生的新一届选委会能够坚定秉承“爱国者治港”原则,为推动香港特区开启良政善治新篇章发挥新作为。

香港经济学家、丝路智谷研究院院长梁海明认为,新选举制度的实施和首场选举的成功举行,是香港社会所期、民众所盼,是更具有代表性、更符合实

际情况、更加进步的选举制度。相信新一届选委会能推动香港未来更加全面准确贯彻“一国两制”方针,推动香港更好融入国家发展大局,切实破解香港深层次矛盾和问题,让香港同胞有更多获得感 and 幸福感,实现“香港梦”。

中国法学会港区理事、亚太法律协会会长冼家贤表示,完善选举制度后,法律界的代表组成更具广泛性。过去香港法律界一些所谓代表,甘心当外国势力的代理人,甚至还跑到外国乞求制裁祖国和香港!完善选举制度后,把这些破坏“一国两制”、破坏香港法治的“卖国卖港”分子完全排除出去,确保实现“爱国

者治港”。在全面落实依法治国、将香港建设成为亚太区国际法律及解决争议服务中心,以及更好融入国家发展大局等方面,更多地贡献香港法律界的力量。香港规划师协会会长李建华表示:“从整体上看,建筑、测量、都市规划及园境界的候选人都十分认真地参与了多场线上简介会,向各相关专属团体详细解说了各自的理念。我们界别也十分积极地参与了投票,可见大家对新选举制度都很满意,热情高涨。”他期待,新一届选委会能够向特区政府提出更多有建设性的意见,在房屋、土地及交通等议题上多发发声,积极就粤港澳大湾区的建设发

展建言献策,并向市民大众多作解说。

香港专业进修学校校长卢佩琼对新一届选委会诞生感到十分欣慰。她表示,新的选举办法更具合理性,让更多来自基层的代表发声,各界代表也能够更好地表达所在界别的意愿。相信新一届选委会能够代表香港市民选出有管治能力的爱国爱港代表,推动香港朝着正确的方向前行,在“一国两制”原则下实现持续繁荣稳定。

香港环泰分区委员会副主席梁志刚认为,以前的选举制度有漏洞,选出的一些人根本不爱国不爱港,把香港搞得一团糟。“过去两年的情况,我们都痛心。当我们看到中央果断出手,依法完善香港选举制度后,我们内心无比感激。”他相信新选举制度能够更好地选出德才兼备的管治团队,更加聚焦民生,为香港带来新气象。

香港舆论：

高度评价新选举制度下首场选举

新华社香港9月20日电 (记者王茜)2021年香港特别行政区选举委员会界别分组一般选举于19日顺利举行,香港舆论高度评价此次选举,认为这是迈出全面落实“爱国者治港”原则的第一步,开启了良政善治的新境界。

《大公报》发表社评指出,这是完善香港选举制度后的首场选举,也是稳健迈出全面落实“爱国者治港”原则的第一步,意义重大,不仅为未来的立法会选举及行政长官选举奠定坚实基础,

也为香港开启良政善治,创造了前所未有的良好环境。

社评表示,选举期间参选人比政纲、比能力、比担当,他们踊跃走近市民、走入社区,聆听市民意见;选民不再以参选人政治立场作为投票取向,而是着重其理念、能力、作为。新选制好,爱国者能,成为今次选举的主旋律。

香港《文汇报》发表社评认为,选举迈出了全面落实“爱国者治港”的重要一步,也是香港发展优质民主的第一

步。选举摒弃“泛政治化”歪风,让各阶层、各界别、各方面在香港的管治架构得到充分代表;候选人和选民良性互动,让民主回归人民至上、服务社会的初心,新选制的民主进步得到彰显。

社评表示,经过重构赋权的选委会,通过回归专业理性的选举,以多元化、专业化、重能力、拒纷争为准则,更加有利于未来选出德才兼备的爱国爱港治港者,组成聚焦发展、勇于担当、善于创新、团结合作的管治团队,提升管治效能,

集中精力发展经济、改善民生,解决深层次矛盾,开启良政善治的新境界。

《香港商报》发表时评认为,新选制下成功选出的选举委员会,全面落实“爱国者治港”原则,符合均衡参与和广泛代表性,体现“一国两制”、为民谋福的初心,对香港开启良政善治新篇章,推动社会由乱转治、由治及兴具有重要意义。

《星岛日报》发表社论认为,这标志着特区选制迈进崭新时代。随着劣质政治“癌细胞”被切除,特区管治将重返正轨,行政与立法合力聚焦于解决深层次民生问题,有效提振经济,从而消弭政治社会不稳定因素,把香港发展带回良性循环。

摆街站,其中不乏一些知名商界人士。他们积极与民沟通,工作更加接地气。”上海国际问题研究院港澳研究室主任张建说,与以往相比,此次参选人的选举口号和政纲聚焦经济发展、民生改善,减少了“泛政治化”的无谓纷争,香港选举政治生态大为改善。

田飞龙表示,此次选举顺利举行,展现了香港社会对新选举制度下民主质量和民主前景的强大信心。

张建认为,新的选举委员会被赋予新的职能,使命重大,这就要求选委们不仅要爱国爱港,还要担当有为。希望选委们能展现出新气象新风貌,用自己的实际行动、用工作的实际成效来赢得广大市民的口碑,让香港的发展前景更广阔、更光明。

“过去一段时间,许多选委落区、